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Kao osoba ovlaštena na uvid u rezultate studentskih anketa o procjeni kvalitete rada nastavnika Prirodoslovno-rnatematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, pod kaznenom i materijalnom odgovornošću dajem slijedeću


IZJAVU O ČUVANJU TAJNOSTI PODATAKA


Poznato mi je da su podaci o rezultatirna studentskih anketa o procjeni kvalitete rada nastavnika, koji se provode na Prirodoslovno-matematičkom fakultetu Sveučilišta, strogo povjerljivi.

Izjavljujem da ću podatke o rezultatirna studentskih anketa o procjeni kvalitete rada nastavnika, koji će mi biti dostupni i stavljeni na uvid, prikupljati i obradivati samo u svrhu osiguranja i unaprjedenja kvalitete rada nastavnika i poboljšanja kvalitete nastave općenito, te da iste neću prikupljati u većem opsegu nego što je nužno da bi se postigla propisana svrha. Svjestan sarn da svako neovlašteno korištenje podataka, te davanje na uvid neovlaštenirn osobama, povlači za sobom materijalnu i/ili kaznenu odgovomost.

Ovu Izjavu sam pročitao i razumio, ona predstavlja rnoju pravnu volju i neopoziva je, te ju u znak suglasnosti potpisujem.
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