UPUTE ZA PRIPREMU I PISANJE SEMINARSKOG RADA

Seminarski rad (PREZENTACIJA) se piše u znanstvenom obliku prema niže navedenim uputama. 

 Za seminarski rad studenti dobivaju jedan (1) originalni znanstveni rad ne stariji od 10 godina. Dodatne podatke i originalne znanstvene radove studenti po potrebi i želji mogu pretraživati po ključnim riječima i skidati u pdf formatu putem web stranica elektroničkih časopisa koje se nalaze na stranicama Središnje biološke knjižnice (http://hirc.botanic.hr/sbk/sbk-home.html), na PC-ima računalne učionice, jer su mnogi časopisi dostupni u elektroničkom obliku samo ako postoji pretplata na njih. 
 NASLOV rada može biti prijevod odabranog znanstvenog članka ili ga student može slobodnije kreirati, no u tom slučaju treba biti kratak i jasan, iz njega mora biti vidljiva problematika rada. Treba izbjegavati kratice i strane riječi ako postoje hrvatske istoznačnice. Imena vrsta pisati korektno kosim slovima (italic), a uz ime vrste prvi puta navesti i autora vrste (godina opisa nije nužna).

 Format: pp ili pdf.

 Naslovnica (slide 1): ispisuje se naziv fakulteta i odsjeka, ime i prezime studenta, smjer, modul, naslov rada, vrsta rada (Seminarski rad), mjesto i godina (Prilog 1). 

 Uvod sadrži osnovne podatke o predmetu istraživanja i objavljenim rezultatima dosadašnjih istraživanja te obrazlaže problem koji slijedi u radu i pretpostavku koja se pokusima ili opažanjima na terenu provjerava. Iza Uvoda mora biti jasno obrazložen cilj seminara koji može biti povezan s ciljem istraživanja znanstvenog rada. 
 MATERIJAL I METODE je poglavlje u kojem treba kratko i jasno opisati pokusne organizme (rod, vrsta, soj i dr.). Za tvari treba navesti kemijske nazive te prema potrebi kemijska i fizička svojstva. Sredstva (različite uređaje) i postupke rada valja opisati razumljivo. Treba kratko i jasno navesti statističke metode i/ili računalne programe koji su primijenjeni. Zbog preglednosti i jasnoće koristiti sheme, crteže ili fotografije iz drugih izvora ili iz samog rada.

 Područje istraživanja se opisuje ukoliko su provedena terenska istraživanja.

 REZULTATI su najvažniji dio rada. Valja prikazati samo glavne i reprezentativne rezultate te odabrati ono bitno. Rezultati neka budu opisani jasno, logičnim slijedom, a u pravilu ih valja dokumentirati fotografijama, crtežima, tablicama ili grafičkim prikazima. Svaka slika mora sadržavati potpuni opis. Opis slike ili grafičkog prikaza piše se ispod, a opis tablice iznad. Ilustracije trebaju biti razumljive i bez čitanja teksta. Na dnu stranice prezentacije navesti izvor slike i tablice.

 RASPRAVA mora biti uključena uz Rezultate, što znači da student mora jasno istaknuti značenje rezultata i jesu li pretpostavke potvrđene. Valja procijeniti koliko se oni slažu s poznatim činjenicama i rezultatima drugih autora i što se iz njih može zaključiti. Ukoliko su neki rezultati negativni treba obrazložiti moguće razloge ili eventualne propuste.

 ZAKLJUČAK je dio prezentacije seminara (najčešće 1 PowerPoint slide) u kojem se kratko navode zaključci koji su doneseni na osnovi provedenog istraživanja. 

 LITERATURA – na kraju prezentacije navesti popis svih izvornika tj. znanstvenih radova, monografija, zbornika ili drugih materijala koji su korišteni u seminaru, popus web stranica i sl. Svaki citat u prezentaciji mora biti zastupljen u popisu literature i obratno. Literaturni podaci moraju sadržavati: imena autora, godinu objavljivanja rada, naslov rada, naziv časopisa, broj volumena i stranice koje rad obuhvaća. Bibliografske reference se navode abecednim redom uzevši u obzir početno slovo prezimena prvoga autora. Interpunkcija u popisu literature mora biti ujednačena.

U prezentaciji seminara će te po "Harwardskome" sustavu navoditi prezimena autora te godinu u kojoj je rad objavljen, na primjer: (Stearns 1992). Kada su dva autora, treba navesti oba, npr.: (Cerny i Herbert 1999), a ako je više autora, navodi se prvi autor te dopisuje i suradnici (Borer i sur. 1989). Ako su imena autora dio rečenice, u zagradu se piše samo godina npr. Gaines i Elbrächter (1987) su utvrdili da ...

Primjeri citiranja 
Rad u časopisu (odabrani način citiranja mora se sustavno koristiti kroz cijelu literaturu): 

Bazzanti, M., V. Della Bella, M. Seminara, 2003: Factors Affecting Macroinvertebrate Communities in Astatic Ponds in Central Italy. Journal of Freshwater Ecology 18 (4): 537-548.

ili
Sassaman, C., 1995. Sex determination and evolution of unisexuality in the Conchostraca. Hydrobiologia, 298, 46-65.
ili
Cerny, M., Herbert, P.D.N. (1999): Intercontinental allozyme differentiation among four holartik Daphnia species. Limnol. Oceanogr. 44: 1381-1387.

Knjiga:

Stearns S.C. (1992): The evolution of life histories. Oxford University Press, Oxford.

Poglavlje u knjizi:

Gaines G., Elbrächter M. (1987): Heterotrophic nutrition. U: Taylor, F.J.R. (ur.) The biology of the dinoflagellates. Oxford, Blackwell Scientific Publications, str. 224-268.

Napomena:

Ovo su opće upute, ali ima radova u kojima se one neće moći primijeniti. U tom slučaju će student slijediti posebne upute voditelja kolegija.

Studenti su dužni konzultirati se s voditeljem kolegija oko izbora dodatnih radova minimalno 3 dana prije izlaganja, a na dan izlaganja seminarskog rada dužni su predati PowerPoint prezentaciju tog rada te dodatne radove u pdf formatu koje su koristili.
Prezentacija seminara bi trebala trajati najviše 20 min. Studenti seminar prezentiraju kao izvorni ili pregledni znanstveni rad na nekom znanstvenom skupu. Studenti su se dužni pripremiti za još jedan seminar kao moderator (chairman) teme. Pritom su dužni voditi raspravu i kao moderator biti upućeni u problematiku teme seminarskog rada!!!
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